
   ΒΙΒΛΙΑ ΣΕ ΡΟΔΕΣ 

Αγαπητοί γονείς, 

Τα βιβλία σε ρόδες έφτασαν στο σχολείο μας!! 

 

Τα ΒΙΒΛΙΑ ΣΕ ΡΟΔΕΣ® είναι ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα που 

αποσκοπεί στην προαγωγή της ανάγνωσης και τη στήριξη της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας μέσα από την απόλαυση του 

διαβάσματος. Φέρνει στην τάξη ένα πλήθος βιβλίων γύρω από ένα 

συγκεκριμένο θέμα, με στόχο την ανάδειξη της σχολικής τάξης ως 

κοινότητας αναγνωστών. 

 

Τα βιβλία κάθε βαλίτσας μπορεί να προκαλέσουν το ενδιαφέρον των 

παιδιών να τα εξερευνήσουν, αλλά και να χαράξουν την προσωπική 

τους αναγνωστική διαδρομή, καθώς το ένα βιβλίο τούς δημιουργεί 

το ενδιαφέρον να διαβάσουν ένα άλλο. Επιπλέον, δίνουν τη 

δυνατότητα να συζητηθούν θέματα από το σύγχρονο κοινωνικό και 

πολιτισμικό περιβάλλον. Έτσι, τα παιδιά αντιλαμβάνονται πως για 

κάθε θέμα υπάρχουν πολλές, και συχνά αντικρουόμενες, αφηγήσεις, 

πως ένα βιβλίο μπορεί να γίνει συνοδοιπόρος τους σε διαφορετικές 

διαδρομές και πως το θαυμαστό με την ανάγνωση δεν είναι τόσο οι 

γνώσεις και οι πληροφορίες που αποκομίζουμε, όσο το 

συναρπαστικό ταξίδι από το ένα βιβλίο στο άλλο, ένα ταξίδι που 

μπορεί να μας μαγέψει και να μας κάνει πραγματικούς αναγνώστες. 

 

Το πρόγραμμα ΒΙΒΛΙΑ ΣΕ ΡΟΔΕΣ® τελεί υπό την αιγίδα του 

Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

 

 



Στόχοι των Βιβλίων σε Ρόδες 

 

Τα ΒΙΒΛΙΑ ΣΕ ΡΟΔΕΣ® έχουν στόχο: 

Να καλλιεργήσουν την αγάπη για την ανάγνωση, την ερευνητική 

δεξιότητα, τη συνήθεια του δανεισμού, την αισθητική που προκύπτει 

από την επαφή με το έργο καταξιωμένων εικονογράφων. 

Να ενθαρρύνουν την έκφραση απόψεων με βάση προσωπικές 

αναγνωστικές εμπειρίες. 

Να υποστηρίξουν κάθε μαθητή ώστε, μέσα από τη διαδικασία της 

επιλογής, του δανεισμού, της ανάγνωσης και της αναδιήγησης, να 

αποκτήσει πνευματική αυτονομία και να γίνει εν τέλει πραγματικός 

αναγνώστης. 

Να προωθήσουν την κριτική προσέγγιση θεμάτων, με αφετηρία 

ποικίλες πηγές και διαφορετικές οπτικές γωνίες. 

Να φέρουν τους μαθητές σε επαφή με το έργο Ελλήνων και ξένων 

συγγραφέων και με τη σύγχρονη ποιοτική βιβλιοπαραγωγή. 

 

Καινοτόμα Χαρακτηριστικά 

Η μικτή επεξεργασία των επιλεγμένων βιβλίων (δουλειά στην τάξη 

και δανεισμός στο σπίτι). 

Η προαιρετική εκδήλωση ενδιαφέροντος για δανεισμό της βαλίτσας 

και των βιβλίων, που απελευθερώνει δημιουργικές δυνάμεις μέσα 

στην τάξη. 

Η συνανάγνωση στην τάξη, που ενθαρρύνει την πολυφωνία. 

Η δυνατότητα παρουσίασης των βιβλίων της βαλίτσας από μία τάξη 

σε άλλη, ώστε να δημιουργηθούν συνθήκες συνεργασίας ανάμεσα 

σε διαφορετικές ηλικιακές ομάδες. 



Η επαφή των εκπαιδευτικών με σύγχρονα παιδικά βιβλία, τα οποία 

εμπλουτίζουν το υλικό που έχουν στη διάθεσή τους για την 

υλοποίηση καινοτόμων προγραμμάτων. 

Η ενίσχυση της σχέσης σχολείου-σπιτιού μέσω του δανεισμού των 

βιβλίων, αλλά και η συνεύρεση μικρών-μεγάλων στην οικογένεια 

γύρω από την ανάγνωση του βιβλίου που φτάνει στο σπίτι. 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΦΙΛΑΝΑΓΝΩΣΙΑΣ 

Ο κάθε μαθητής/τρια θα επιλέξει ένα βιβλίο για το σπίτι! Το βιβλίο 

αυτό προτείνουμε να διαβαστεί από όλη την οικογένεια, και αφού 

συζητηθεί να αποτελέσει έναυσμα εικαστικής δημιουργίας. Θα σας 

δώσουμε ένα χαρτόνι και σε αυτό όλη η οικογένεια του μαθητή 

/τριας θα αποφασίσει πώς θα αποτυπώσει την ιστορία του βιβλίου! 

Το βιβλίο μαζί με το χαρτόνι θα επιστραφεί στο σχολείο σε μία 

εβδομάδα! Θα ακολουθήσει έκθεση των έργων των μαθητών/τριών 

στο χώρο του σχολείου! 

 

Ευχαριστούμε για την συνεργασία! 

 


